
Szakmai Beszámoló  
a Fejér Vármegyei Roma Területi Nemzetiségi Önkormányzat (továbbiakban: 

Önkormányzat) által a ROMA-ESÉLY-24-A-00015 „Modellprogramok támogatása” Roma 
Kulturális Programsorozat Fejér Vármegyében c. projekt megvalósításáról 

 

  
 
 
 

A program a Belügyminisztérium támogatásával valósult meg. 
 

Az Önkormányzat 4.000.000.-Ft támogatást nyert el a 2024. évi pályázati eljárás keretében.  

A pályázati összegből – a pályázatban vállalt célkitűzéseknek megfelelően az Önkormányzat az 

alábbi alprojekteket valósította meg: 

 

Cigány/romani nyelvi foglalkozások 
 

10 különböző helyszínen, több településen, 10 különböző időpontban került megrendezésre a 

foglalkozás sorozat, amely a roma és nem roma gyerekek, fiatalok, pedagógusok, nevelők vettek részt 

. A Humanae Vocis alapítvány szervezésében biztosított foglalkozáson a résztvevők népismereti, 

történelmi, nyelvi előadást hallgathattak meg a romákról, bemutatva különösen  a lovári nyelv 

tekintetében. A foglalkozáson lehetőség nyílt a roma himnusz, népdalok, elsajátítására. A rendezvény 

8 alkalommal és helyszínen roma települési önkormányzatok székhelyein zajlott le, ahol a helyi 

képviselők részt vettek a rendezvényen, megismerhették az ilyen típusú rendezvények, alkalmak 

szervezésének gyakorlatát és a program társadalmi hasznosságáról is  meggyőződhettek. A 

résztvevők minden egyes alkalommal nagy örömmel vettek részt a programon, a gyerekek közül 

sokan itt találkoztak először ilyen jellegű, autentikus programmal. Kiemelendő a hátrányos helyzetű 

roma gyerekek nevelését is biztosító gyermekotthoni program és a szakképző iskolában tartott 

alkalom, amely hatalmas sikert aratott a pedagógusok körében is.  

 

Drogprevenciós Program Fejér Vármegyében 
 

Az 5 különböző helyszínen megvalósított rendezvény keretében közreműködő pedagógusok tartottak 

foglalkozást roma (és nem roma) gyerekek, fiatalok, szülők számára. A foglalkozás célja hogy 

megismerjék a drogok káros hatásait erősítsék az egészségtudatos életmód iránti elköteleződést.   

A nagy sikerű, a gyerekek, szülők és a Budaörsi Tanoda pedagógusai, mint programvezetők részéről 

számos kérdést is megfogalmazó és azokra válaszokat is adó rendezvény helyszínei voltak 

Sárkeresztúr, Kisláng, 



Cece, Bakonycsernye, Mány, Bicske. A rendezvények tapasztalata, hogy jóval szélesebb körben és 

szakmai szervezetek bevonásával szükséges az érintett közösségek tekintetében a zéró tolerancia 

elvét hangsúlyozó preventatív tevékenység. A szülők és a fiatalok ismereteinek hiányosságaira is 

rámutatott a programsorozat, de emellett szó esett egyrészt a drogok fajtáiról, káros hatásaikról,  

másrészt a terjesztés és használat elleni fellépés eszközeit is ismertettük a hallgatóságnak.  

 

Nemzetközi Roma Nap 
 

Nagyszabású, a vármegyei roma önkormányzatok vezetőit, képviselőit és nyilvános rendezvény 

lévén, mindegy egyéb érdeklődőt invitáló rendezvényként került megtartásra Székesfehérváron az 

Öreghegyi Művelődési Házban a program. A rendezvény napjának délelőttjén a városi és vármegyei 

rendőrkapitányság által szervezett egyeztető kerekasztal megbeszélésen vettek részt a roma 

önkormányzatok vezetői, majd a program a kulturális ünnepséggel folytatódott. A roma kultúrát, 

történelmünket, nyelvünket, hagyományainkat bemutató zenekari, énekkari és táncos előadások, a 

Romano Glaszo együttes fellépése, valamint a vizuális élményt nyújtó színvonalas molinós kiállítás 

minden résztvevő tetszését elnyerte. A rendezvényen felléptek új táncosaink is, akik pályázati 

források segítségével  újonnan indított programjaink, projektjeink egyik elemét az autentikus roma 

zene és tánc értékeinket képviselik.  

A jelenlévők számára az alkalom az összetartozás, a párbeszéd és együttműködés fontosságát is 

prezentálta, erősítve közösségünk identitástudatát, másrészt bemutatta az ilyen típusú, színvonalas 

kulturális  rendezvények szerepét a roma hagyományok őrzése, bemutatása, ezáltal a társadalmi 

elfogadottság növelése érdekében.  

 

Holokauszt megemlékezés és kiállítás 
 

Hiányt pótló rendezvényként került megtartásra a méltóságteljes megemlékezés, melynek 

színvonalát, egyediségét a jelenlévő érdeklődők is elismerték. Az ünnepségen az önkormányzat 

elnöke beszédét követően, mely bemutatta a Fejér vármegyei, székesfehérvári romák egykori 

tragédiáját is,  színvonalas kulturális rendezvényen formájában (próza, zene, énekkar, ) és 

megrendítő, a magyarországi roma közösséget is érintő holokauszt dokumentálását bemutató kiállítás 

bemutatásával emlékeztek meg a jelenlevők a tragikus eseményekről. 

A rendezvényen a roma önkormányzatok képviselői, társ nemzetiségi önkormányzatok (pl. 

székesfehérvári örmény) képviselői, települési önkormányzatok meghívottjai és nyilvános 

rendezvény lévén érdeklődők is nagy számmal részt vettek.  

 

 

  
 

   



 

          

 

       

 


